

“深化市域社会治理、建设平安法治乌海”系列报道——

刘险峰,致敬向疫而行的你!

本报记者●梁瑞虹

在刘险峰的眼里,消防援鄂突击大队不是徒有虚名的营盘,而是永不消逝的旗帜,迎着风,冲向前。

在刘险峰的心里,消防援鄂突击大队不是临时组建的队伍,而是珍藏心底的记忆,抹不去,擦不掉。

刘险峰是乌海市消防救援支队光明路特勤消防站一名消防员,今年疫情防控阻击战打响后,他转战湖北,守土尽责,在荆楚大地留下了感人足迹;他勇敢逆行,无惧生死,在美丽家乡书写了别样风采。在消防援鄂突击大队,刘险峰与战友们并肩作战,共克时艰,让青春在战“疫”一线闪闪发光,熠熠生辉。

近日,国家综合性消防救援队伍抗击新冠肺炎疫情先进个人和先进集体公布,刘险峰榜上有名。



“我是一名消防员,理应主动请战”

打开手机相册,静静地翻看保存已久的工作照,刘险峰感慨万千。尽管撤离湖北已时隔半年之久,但往事历历在目。

鼠年岁首,突如其来的新冠疫情让这个春节注定不同寻常,也让刘险峰的成长经历变得与众不同。

2020年1月11日,刘险峰休假返乡,回到著名的历史名城湖北省麻城市。然而,他怎么都没有想到,除夕的灯火还没有点亮,家乡的年味还没有尝够,新冠病毒已席卷而至,武汉告急!湖北告急!

疫情来势汹汹,病毒疯狂肆虐。刘险峰接到通知,原地滞留,等待召回!

无法返回工作岗位,刘险峰奉命留在家中。他的家乡位于麻城周边一个美丽的村庄,抗疫形势同样严峻。于是,他主动参与到村里的疫情防控工作中,每天与乡邻一道值守在村口,为全村的疫情防控筑牢安全防线。

疫情迟迟没有结束,湖北境内的疫情防控任务艰巨而繁重。一方有难,八方支援,更何况这里是刘险峰的家乡:“我是一名消防员,理应主动请战!”

3月5日,一直坚守在村中抗疫的刘险峰用满腔热情写下一封《请战书》后,便义无反顾奔赴抗疫一线。

尊敬的党组织:

现向党组织提出请战申请:我志愿加入这场阻击疫情的战斗中,尽己所能,做好疫情

防控工作。愿我们能早日打赢这场疫情防控阻击战,望党组织予以批准!

经乌海市消防救援支队批准,刘险峰与麻城市消防救援支队取得联系,主动投身到湖北省的抗疫阻击战中。

3月5日上午10时,刘险峰奔赴麻城市消防大队集结。经过严格的洗消,转战鄂州市。

据悉,在疫情防控进入决战决胜的关键阶段,根据应急管理部统一调度部署,57名滞留湖北的外省区市消防指战员紧急增援鄂州,成立援鄂力量鄂州突击大队,与鄂州市消防救援指战员一道,共同承担洗消杀毒、人员转运、紧急救助等一线任务。

3月6日上午,全国消防救援队伍援鄂力量鄂州突击大队举行誓师大会。站在其中,刘险峰无比激动。虽然任务艰巨而危险,但是,他信念坚定,向疫而行;虽然工作辛苦而单调,但是,他心系家乡,情牵故里。

2012年,刘险峰应征入伍,从江南古城来到千里之外的北疆名都,成为一名消防员。今年,他只有26岁,但已离开家乡整整8年。如今,终于可以为这块生他养他的土地奉献自己的绵薄之力,他乐此不疲。

“我是一名消防员,理应冲锋在前”

并肩作战,星夜兼程,刘险峰与来自各地的消防指战员在鄂州开始了难忘而感人的抗疫之路。

根据鄂州市防疫指挥部指令,将城区划分为87个网格,对全区域所有住宅小区、行政事业等单位进行消杀。按照“三人一组、人员轮换、机器不停”模式,消防援鄂突击大队实行挂图作战、条块结合、层次推进、标识作业。在开展消杀工作的同时,还同步对小区电气线路、电动自行车停放等存在的火灾隐患进行排查,对社区居民开展消防知识培训,讲解灭火器和消防设施使用方法。

经过统一安排,刘险峰被分配至援鄂突击大队七分队五班。当时,他的主要任务是居民小区的消杀工作。从此,他每天身背重达60斤的消毒弥雾机,手提20多斤重的排气管,穿梭在鄂州的大街小巷。他日行5万多步,爬升楼梯400多层,每天连续工作近8小时,有时还要执行临时任务到深夜。

时间久了,脚底磨出了水泡,肩膀勒出了血印,衣服早已被汗水浸透。刘险峰从不言苦叫累,忍着疼痛继续工作。休息时,他躲在角落里,脱下鞋才发现,磨破的血泡已将袜子和脚粘到了一起。每晚回到宿舍,他精疲力尽,倒头就睡。

刘险峰性格内向,不善言辞,但他的脸上却写满了无畏与无惧:“我是一名消防员,理应冲锋在前!”

半个月后,疫情趋稳。刘险峰相继前往市民服务中心、图书馆、高铁站、公共汽车站、学校等公共场所进行洗消作业;帮助农贸市场、大型超市等物流中心搬运物资,值勤站岗,维护秩序;为大型企业和工厂的复工复产提前

洗消毒。

数据显示,截至3月23日,消防援鄂突击大队共参与涉疫勤务处置任务125起,出动车辆215辆次,洗消毒约80余万平方米,转移生活物资47.95吨,发现督促整改隐患1500余处,发放宣传资料5.3万份。消防指战员被当地老百姓亲切地称为“洗消毒队”、“隐患排查队”和“消防宣传队”。

为了表彰在鄂州市抗击新冠肺炎疫情工作中做出的突出贡献,3月18日,鄂州市第八届人民代表大会常务委员会召开第二十四次会议,决定授予消防援鄂突击大队57名指战员“鄂州市荣誉市民”称号。

对于刘险峰来说,没有哪一次出征让他如此豪情满怀。面对荣誉,他说:“在这场没有硝烟的疫情防控阻击战中,许许多多无名英雄以疫情为令,驰援湖北,在异乡筑起一道坚不可摧的战‘疫’防线。作为湖北人,我只是做了一名消防员应该做的事情,只要疫情一天不结束,我就会坚守在这里,为鄂州人民站好岗、守好夜。”

在鄂州的30多个日日夜夜,刘险峰用实际行动践行初心,用热血青春勇担使命。在抗疫战场,他用心谱写忠诚之曲,用情唱响青春之歌;在困境面前,他学会了团结与奉献,责任与担当。

如今,刘险峰已平安归队数月,他依然工作在熟悉的城市,奋战在平凡的岗位,抢险救援,服务群众。

社会需要法治
法治改变生活

内蒙古法制报

2021年 彩色印刷

全年定价: 240元/份 垂询热线: 0471-4687563

欢迎订阅

国内统一连续出版物号 CN 15-0025 邮发代号 15-6 各地邮局均可订阅